誓　約　書
○○株式会社
代表取締役　○○○○　殿
この度、私は貴社に採用されるにあたり、以下の事項を遵守することを誓約いたします。
１　貴社就業規則及び諸規程を遵守し、誠実に勤務します。

２　貴社に提出した私の履歴書や採用時の提出書類に記載された事項に、相違のあることが判明したときは、採用を取り消されても異議ありません。
３　貴社の信用及び名誉の保持に努め、これを汚すような行為を致しません。

４　貴社の利害または信用に関わる事項及び営業上の秘密に属する事項（以下「企業情報」）につき、他に一切漏洩致しません。

５　企業情報の該当性について、自分で判断がつかない場合は、事前に貴社に確認します。

６　貴社の就業時間においては他者の業務を行わず、職務に専念します。
７　長時間労働などによって体調が悪い場合は速やかに報告いたします。
８　本業の会社の労働条件が変更された場合、速やかに会社に報告いたします。

９　本業の会社の１ヶ月間の勤務日及び労働時間について、翌月１０日までに報告いたします。
10　前項に関して、貴社が事実確認のため、本業の会社に照会することに同意いたします。
11　本誓約に違反した場合、その他就業規則等の諸規定に違反した場合、雇用契約が解消されることに異議ありません。
12　貴社の従業員としての義務に違背し、故意または過失により貴社に損害を与えた場合には、ただちにその全損害額を賠償致します。
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