誓　約　書
○○株式会社
代表取締役　○○○○　殿
　この度、私は副業の許可を受けるに当たり、以下の事項を遵守することを誓約いたします。
１　本業の就業時間においては副業を行わず、職務に専念します。
２　貴社の次に事項に関する情報（以下「企業情報」）について、貴社の事前の許可なく、如何なる方法をもってしても、開示、漏洩もしくは使用しないことを誓約します。
　①顧客に関する事項
　②企画開発に関する事項
　③取引先に関する事項
　④経営・財務に関する事項
　⑤人事管理に関する事項
　⑥個人情報
⑦その他、貴社が秘密保持の対象として指定した事項
３　企業情報の該当性について、自分で判断がつかない場合は、事前に貴社に確認します。
４　過重労働、ストレスなどによって労務提供に影響が生じないようにいたします。
５　貴社の名誉や信用を損なう行為を行わないようにいたします。
６　貴社の許可内容と異なる事情が生じた場合、速やかに会社に報告いたします。

７　副業先の１ヶ月間の勤務日及び労働時間について、翌月１０日までに報告いたします。
８　前項に関して、貴社が事実確認のため、副業先に照会することに同意いたします。
９　本誓約に違反した場合、その他副業許可を取り消すべき事情が生じた場合、許可が取り消されることに異議ありません。
10　副業によって、故意または過失により貴社に損害を与えた場合には、ただちにその全損害額を賠償致します。

11  その他、副業に関して疑義が生じた場合、直ちに貴社に報告相談いたします。
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